


最優秀賞　　　

　私らしくあるために 青森市立沖館中学校３年 齊　藤　　　遥

優 秀 賞

　自己をみつめて 五所川原市立五所川原第四中学校２年 秋　元　哉　子

　一人の人間として 深浦町立大戸瀬中学校３年 葛　西　　　済
優 良 賞

　自分たちの手で 青森市立浦町中学校２年 安　達　　　誠

　粂田家四代目 弘前市立第四中学校２年 粂　田　　　凌

　猫になりたい 南部町立福地中学校３年 夏井坂　怜　羅

　しなやかな心をもって 南部町立福地中学校３年 栗　林　　　恵

　勇気を出して 平内町立小湊中学校１年 田　中　媛　子

日時：平成24年9月25日（火）
場所：三沢市立第五中学校
応募方法はこちら

第33回「青森県少年の主張大会」入賞者一覧

青少年育成青森県民会議 検　索

（平成23年度）

第33回青森県少年の主張大会　最優秀賞
（「少年の主張全国大会～わたしの主張2011～」努力賞受賞）

私らしくあるために
青森市立沖館中学校（平成23年度）　　　３年　齊　藤　　　遥

　私は、青森県が大好きです。青森に生まれ、青森に育
ち、15 年になろうとしています。
　長く厳しい冬の寒さと、体が埋もれるほどの雪。やが
て雪がとけ、よみがえる木々。つらさにじっと耐え、それ
を糧にして生きる津軽の人々の姿によく似ています。
　豊かな森林の育む綺麗な空気とおいしい水、豊富な農
海産物。青森は住みやすい、素敵な街です。
　中学３年になった私は、先日、修学旅行へ行ってきま
した。以前から心待ちにしていた東京です。初めて東京
に降り立った私は、立ち並ぶ高層ビルや人の多さに圧倒
されながら、東京に来たことを実感していました。
　２日目、自主研修でのことです。「写真を撮ってもらえ
ませんか。」と、道行く人に声をかけました。
　通りすがりの女性は、快く応じてくれました。
　ところが、いざ写真を撮ろうとした時、隣に並んだ友
人を見ると嫌な顔をしていたのです。
　なぜ不機嫌な顔をしているのか分からない私は、無性
に気になり何があったのか聞いてみました。
　すると、「恥ずかしいから、都会で訛らないで！」と言
うのです。突然、冷水をあびせられたような気分でした。
　友人は、私に代わって道を尋ねていました。
　たしかにそれは、普段学校生活では使っていない、綺麗
な標準語でした。しかし、私は腑に落ちませんでした。ど
こか違和感を覚えたのです。なぜ、いつものままの自分で
はいけないのでしょうか。なぜ、気取る必要があるので
しょうか。
　この出来事は、私がずっと愛着をもって使ってきた言
葉、そして、青森を見つめ直すきっかけになりました。

　自分が生まれ育った故郷の言葉。私はそれに親しみを
もって生活してきました。俗に言う訛りも、自分の気持
ちや感情を素直に表現できる体の一部のようなもので
す。もちろん、それが恥ずかしいなんて思ったことはあ
りません。むしろ、その方言や訛りでしか伝えられない
感情や思いがたくさんあって、私は大好きです。
　しかし思えば最近、同じ世代の方言をあまり聞かなく
なりました。こちらが使った方言も、簡単な単語でさえ
伝わりません。ましてや、方言は恥ずかしいものという
風潮さえあります。青森にいながら青森でないような、
どこかさびしい気持ちがするのです。
　明治時代、必死に西洋化しようとする日本人の姿は、と
ても滑稽に見えたそうです。なにも新しいものだけがいい
とは限りません。
　方言は、長い年月をかけて人々の心を伝えあった、立派
な文化だと思います。津軽には津軽の、他の何にも変えら
れない素朴で温かな言葉があるのです。
　私は、方言を使って気持ちを伝えることは、自分らし
く生きることだと思います。飾らない本当の自分、素直
な、ありのままの自分でいられることだと思います。
　様々なマスメディアが発達する現代では、地域の言葉
をそのまま受け継ぐのは困難なことかもしれません。で
も私は、自分の住むこの青森を誇りにします。胸を張っ
て、「私の言葉」で話していきたいです。それは、私らし
く、自分らしくありたいからです。
　東京から帰った私に、祖母がいつものように声をかけ
てくれました。
「おかえり。暑かったべ。」





インターネットは「正しく」使おう！
　インターネットは、いつでも自分が欲しい情報を得ることができる大変便利で楽しいものです。

　しかし、その便利で楽しいインターネットも、ひとたび有害サイトにアクセスしたり、間違った使い

方をすると犯罪に巻き込まれてしまうなど、危険なものへと一変してしまいます。

　楽しく、安全にインターネットを活用するためには、きちんとルールを決めて正しく使うことが大切

です。

怪しいサイトに
接続しない

悪口などを
書き込まない

むやみに個人情報を
教えない

　インターネットのサイトには、
ウイルスに感染させたり、お金を
だまし取ろうとする危険なサイト
もあります。
　怪しいと思ったサイトに興味本位
でアクセスするのは絶対やめよう。

　人の心を傷つけるだけではな
く、今度は自分がターゲットにさ
れる危険性も……。
　インターネット上での無責任な
書き込みはやめよう。

　個人情報をたくみに聞き出し
て、その人になりすまし、悪質な
ことをする人もいます。
　むやみに名前やメールアドレス
などの個人情報は教えてはいけま
せん。

ルールを決めよう！！

●自分のメールアドレスや電話番号をむやみに教えない。

●出会い系サイトや悪質な掲示板等のサイトには近づかない。

●携帯電話の利用料金、利用時間を決める。

●困ったときは必ず大人に相談する。

●必ずフィルタリングを設定する（絶対に解除しない）。

携帯電話・パソコンには必ずフィルタリングを！
　 フィルタリングは、インターネットのサイトを一定の基準で「表示してよいものと好ましくないもの」に分け、好

ましくない有害サイトを「ブロック」したり、寝不足や生活リズムが乱れないように「時間制限」するといった設定が
できます。

　有害情報や携帯依存症から子どもを守りトラブルに巻き込まれないようにするため、フィルタリングの設定は絶対
必要です。
　特に最近は、スマートフォンを持つ子ども達が増えていますが、スマートフォンには１台でインターネットに接続

する方法が２つあります。どちらの方法で接続しても機能するフィルタリングが必要です。

フィルタリングの設定等については携帯電話会社やプロバイダ等によって違いますので、販売店に尋ねるか、ご
使用の携帯電話会社のホームページを参照してください。
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　インターネットによるトラブルに巻き込まれないように
するために家族で話し合ってルールを決めよう。

携帯電話・パソコンには必ずフィルタリングを！

携帯電話専用回線（3Ｇ回線）

従来の携帯電話と同じ接続方法

無線 LAN回線（Wi-Fi 回線等）

パソコンと同じ接続方法

インターネット






